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EXERCICES DU CHAPITRE 2 cun JEREIMS

Exercice 1 :

Donner I'ensemble de définition, puis étudier la parité et la périodicité des fonctions suivantes :
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Exercice 2 :

Résoudre dans R les équations et inéquations suivantes :

a) In(8z—1)=0 d) In(z? —1) =In(2 —2) +In(3 — ) g) 22V2 —32V242=0
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In(z + 2) f) e*—3e® >4

Exercice 3 :

Calculer les limites suivantes :
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Exercice 4 :
Déterminer, pour chacune des fonctions suivantes : ’ensemble de définition, et I’ensemble de dérivabilité, puis

calculer la fonction dérivée.

1 x2—4$—|—3 (2+3) 1 x2—4$—|—3
T ———— ; T+ ————— ; xzr—sin(z ;o zr—In| 05—
202 —Tx+6 202 — Tz +6 ' 222 — Tz + 6
2 —4x+3 1+3sinz 9 .
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Exercice 5 :

Etudier la nature des branches infinies dans les cas suivants et donner une allure de leur tracé au voisinage de
oo. Dans le(s) cas ol 6y admet une (des) droite(s) asymptote(s) oblique(s), on précisera la position de € par
rapport & cette (ces) asymptote(s), au voisinage de oo.

33 4+222+5
D@ ==

2) f(z) = V2% + x aux voisinages de o0

3) f(x) =2+ 14 /22 + 3 au voisinage de 400

aux voisinages de +oo

4) f(z) = v2? —5x+1— 3z au voisinage de —co (Dans ce cas, on ne cherchera pas la position relative de 6

et de son asymptote)

5) f(x) = Vat+ a3 —2—5—222
Vi +22+2+1Inx

au voisinage de 400

6) f(z)=z+1In <3;_:—21> aux voisinages de +00

7 flx) = % aux voisinages de +o0o

8) f(z) = % aux voisinages de oo (Dans ce cas, on ne cherchera pas la position relative de € et de son
asymptote)

Exercice 6 :

Etudier et représenter graphiquement dans un repére orthonormé les fonction suivantes fonctions :

> ) = 22 > B0 = "=

> fo(z) = In(1 +e”) >fs(w)=exp(—x;2> >fw<w>=§w—3+1n z:ﬂ
b fy() = o5 o fole) = (H%)x > fii(z) = 3sin®z — 5sin® z + 1
> fa(z) = et —z -3 > fs(z) = (Inz)™* > fia(z) = cosz e




Exercice 7 :

1) Linéariser ch® z et sh® z.
2) Calculer ch(6x) et sh(5zx) en fonction de chx et shz.
3) Résoudre I'équation chx = 2shx

4) Simplifier les expressions suivantes, aprés avoir déterminé leur ensemble de définition :

In <1 /%) : ch(ln z) ;—Sh(ln ?) ; a(ch(lnz) —sh(lnz))

‘DEVOIR SURVEILLE N°2 (2006-2007) ‘

Exercice 1 :

Déterminer les limites suivantes :

. Inx ) . sin(xz?) ) . 2
oD <m> ’ L (m ’ A ity

On rappellera les limites de référence utilisées pour ces calculs.

Exercice 2 :
On considére la fonction f définie par : f(z) = V22 +3z+2+ 2
On désigne par € la courbe représentative de f dans un repére du plan.
1) a) Calculer la limite de f en —ooc.
b) En déduire que %5 admet une droite asymptote au voisinage de —oo. Donner une équation de cette droite.
2) Calculer xgrfoo f(x), puis montrer que ¢y admet une droite asymptote oblique au voisinage de +00. Donner une équation

de cette droite, puis déterminer la position relative de cette droite par rapport a €.

Exercice 3 :

1) Soit g la fonction définie par : g(z) = % +21In(zx—1)

a) Déterminer I’ensemble de définition 7, de g.

b) Calculer g’(z) pour x € Z,. En déduire le tableau des variations de g. On ne calculera pas les limites de g aux bornes

de 2.

. . 3 . . -
c) Déterminer le signe de g (5) (On donmne : In2 ~ 0,69). En déduire que g est strictement positive sur Z,.

2) On considére maintenant la fonction f donnée par : f(z) = (z — 1)””2 et on désigne par € sa courbe représentative
dans un repére orthonormé du plan.
a) Déterminer I’ensemble de définition Py de f.
b) Calculer les limites de f aux bornes de Zy.
c) i) Veérifier que pour tout = € &5 : f'(x) = = f(z) g(x)
ii) En déduire le tableau de variation de f (On utilisera le résultat de la question Ic).

d) i) Calculer lim fx)

:L‘~>1+.'1)—1'
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ii) On prolonge maintenant la fonction f en 1, en une fonction que 'on notera encore f, en posant f(1) = £ (ou
{= x13111+ f(z) a été déterminé a la question 2b). Comment peut-on interpréter graphiquement la limite obtenue
a la question 2d)i) ?
e) Montrer que €5 admet une branche infinie et préciser sa nature.

f) Tracer €%.

EXTRAITS DU DEVOIR SURVEILLE N°2 (2007-2008) ‘

Exercice 1 :

Déterminer les limites suivantes :

in2

. V2 — 2z . 2 w42 i |
lim ———— ; lim z%e ; lim ———

zo2t —x2 + 31z —2 T——o00 20 2

Justifier les résultats.

Exercice 2 :

Soit la fonction f définie pour z réel par :
fl@)y=+V422+1—(x—2)
1) Montrer que IEIEoof(x) = +oo et zgrzloof(:c) = +o0

2) Montrer que la courbe représentative de f admet au voisinage de +oo une asymptote dont on donnera une équation.

Préciser la position de la courbe par rapport & cette asymptote.

EXTRAITS DU DEVOIR SURVEILLE N°2 (2009-2010) ‘

Exercice 1 :

Déterminer les limite suivantes, en justifiant vos résultats :

2
I Inx et —1
im —— ; m
=400 T3 + /T ' 2—0 sin’z

Exercice 2 :

On consideére la fonction g définie sur une partie de R par :
g(z) ==

et on note ¢, sa courbe représentative dans un repére orthonormeé.

1) Préciser le domaine de définition 2, de g.
2) Montrer que pour tout = € %, la dérivée de g vérifie : g(z) =z (14 2 Inx) e®’ Inw,
Préciser le signe de cette de dérivée sur Z,.

3) Déterminer les limites de g aux bornes du domaine de définition 2,, puis dresser le tableau des variations de g.

1 1
On donne les valeurs approchées : — ~ 0,61 et — ) ~0,83
by Ve I (x/é >
4) Montrer que 6, posséde, quand x tend vers +oo, une branche infinie que 'on précisera.

5) On pose g(0) = £, o1 £ est la limite de g en 0" ; calculer la limite de g en 0", puis interpréter graphiquement ce résultat.

6) Donner lallure de la courbe %,.



EXTRAITS DU DEVOIR SURVEILLE N°2 (2010-2011) ‘

Exercice 1 :

Soit f la fonction définie par

On notera €5 sa courbe représentative.

1) Déterminer I'ensemble de définition Z; de f.
2) Déterminer les limites de f aux bornes de Zy. Préciser si ¢y admet une asymptote horizontale ou verticale.

3) Variations de f :

a) Calculer la dérivée de f, en précisant sur quel ensemble f est dérivable.

b) On pose g(x) = 22> — In(x) — 1, sur RT*. La fonction g est-elle dérivable sur sur R** ? Si oui, calculer sa dérivée et
en déduire le tableau de variations de g.

c) A l'aide du tableau, prouver que g admet un minimum et calculer la valeur de ce minimum. Justifier que ce minimum
est strictement positif. En déduire le signe de g sur RT*.
On rappelle que In(2) > 1.

d) Tracer le tableau de variations de f.

4) Prouver que %y admet, en +oco, une asymptote oblique A dont on donnera ’équation. Etudier la position de % par
rapport & A au voisinage de +oo.

5) Tracer ¢y dans un repére orthonormeé.

Exercice 2 :
On considére h définie par

h(z) =2vz2+4z+ =z .

1) Quel est le domaine de définition de h?

2) Déterminer la limite de h en +oo.

3) Montrer que la courbe représentative de h, %%, admet, en +00, une asymptote oblique A dont on précisera ’équation.
Etudier la position relative de la courbe par rapport & son asymptote.
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